# 共享开放机遇 共创美好未来

#### ——习近平主席致首届消博会贺信彰显合作共赢之道

□ 新华社记者

南海之滨,中国最大的经济特区海 南,又迈出新时代扩大开放的新步伐。

6日晚,海口西海岸,海南国际会展 中心华灯璀璨,中国首个以消费精品为 主题的国家级展会盛装启幕。

"举办中国国际消费品博览会,提 供一个全球消费精品展示交易平台,有 利于世界各国共享中国市场机遇,有利 于世界经济复苏和增长,也有利于中国 为世界提供更多优质消费品。"

习近平主席在贺信中提出三个"有 利于",传递出中国坚定不移扩大开放 的声音,经由国内外媒体,迅速传向世 界各地。

这场亚太地区最大的消费精品展, 展览总面积8万平方米,国内外参展企 业近1500家,来自约70个国家和地 区。参展企业中,既有来自发达国家的 百年老店,也有国内知名品牌和老字

这是殊为不易的东方之约一

全球新冠肺炎疫情仍在蔓延背景 下,继广交会、服贸会、进博会之后,中 国又推出消博会这一新的国际公共产 品,体现了中国同世界分享市场机遇、 推动世界经济复苏的真诚愿望。

习近平主席在贺信中表示,希望各 国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合 作,更好造福各国人民。

"非常高兴看到爱中双边贸易保持 强劲势头,即便在去年疫情影响下仍有 出色增长。"爱尔兰副总理利奥·瓦拉德 卡在开幕式视频致辞中表示,消博会搭 建了爱尔兰高品质商品进入中国市场 的重要平台。

这是共享机遇的消费盛会——

聚焦"高、新、优、特"消费精品,消 博会云集世界各国精品尖货,其中不乏 众多行业全球首发新品,尽显中国14 亿人口超大市场的巨大吸引力。

全球美妆巨头欧莱雅此次携带十 多个品牌亮相消博会。"消费已成为中 国经济增长的核心驱动力,我们对中 国市场的未来充满信心。"欧莱雅集团 北亚区总裁兼中国首席执行官费博瑞

"遇见上海""闽货精品""粤贸全 国"……消博会在展示国际消费品牌的 同时,还设有国内展区。极具地域特色 的各省区市展馆争相亮出地方消费精 品和老字号品牌。

来自荆楚大地的智能科技、非遗文 化、美酒美食一一展示在近400平方米 的湖北省展区。

"希望借助消博会这一重大平台, 推动消费模式创新,促进消费扩容升 级,构建国内大循环重要节点和国内国 际双循环战略链接的消费支点。"湖北 省贸易发展服务中心主任朱延琳说。

尽管新冠肺炎疫情对全球经济造 成严重冲击,产业链供应链受阻,但 2020年中国消费品进口仍实现了8.2% 的逆势增长,规模达到1.57万亿元。今 年一季度,中国消费品进口同比增长 18.1%,继续呈现快速增长势头。

"这充分彰显了中国强大市场的巨 大发展潜力和吸引力,将为世界各国企 业提供更多的商机和更加广阔的发展 空间。"商务部部长王文涛在开幕式上

这是高水平开放的生动实践一 举办消博会,是推进海南自由贸易 港建设的重要抓手。

2020年6月1日,中共中央、国务院 印发的《海南自由贸易港建设总体方 案》对外公布,明确了海南国际旅游消 费中心定位,提出举办中国国际消费品 博览会。

目前,海南自贸港已落地实施59 个国家人境免签、离岛免税、进口免税 清单等政策,吸引众多全球知名品牌和 免税经营企业齐聚自贸港。

"中国愿发挥海南自由贸易港全面 深化改革和试验最高水平开放政策的 优势,深化双边、多边、区域合作,同各 方一道,携手共创人类更加美好的未 来。'

习近平主席贺信中的话,彰显中国 致力于建设开放型世界经济的坚定决 心和信心。

泰国总理巴育在开幕式视频致辞 中表示,中国的海南自贸港政策和共建 "一带一路"倡议,密切了泰中两国经贸 合作,增强了世界经济活力。"这有助于 后疫情时代各国携手重振经济,也有助 于全面维护全球多边贸易体系,完善全 球产业链和供应链。"

安永中国主席、大中华区首席执行 官陈凯表示,当前,中国正加快构建新 发展格局。在海南举办消博会推动海 南成为国内外商品和要素循环畅通的 巨大引力场,为海南加速旅游业、现代 服务业和高新技术产业发展,构建现代 产业体系再添新动力。

夜色渐浓,会展中心外的海面上, 装饰着霓虹灯的一艘艘帆船犹如星光 点点;不远处的上空,无人机拼出的消 博会中英文字幕格外炫目。

东方风来,千帆竞发。海南,这个 千百年来的开放之地,如今正通过建设 自由贸易港,打造对外开放新高地,中 国将以更加开放的胸襟,与各方携手, 共创更加美好的未来。

(记者 郑明达、于佳欣、温馨、赵叶 苹、周圆、金地)

新华社海口5月6日电

### 政务动态 ZHENG WU DONG TAI

#### 王文成出席全市公安机关重点工作推进暨"夏季攻势2021"动员部署会

公安局召开全市公安机关重点工作推 进暨"夏季攻势 2021"动员部署视频会 议,全面总结"春雷行动2021"工作成 效,分析研判当前安全稳定风险隐患, 安排部署"夏季攻势 2021"和近期重点 工作。市政府党组成员、市公安局长王 文成出席会议。

会议肯定了"春雷行动2021"工作。 特别是在打击治理电信网络诈骗犯罪工 作方面,截至4月15日,侦破本地电诈案 件113起,抓获犯罪嫌疑人144人,为群众 追回损失305万元;侦办涉毒刑事案件72 起,查处涉枪、涉爆、涉烟花爆竹各类案件

本报讯(记者 李雅萍)目前,市 109起,重点交通违法行为41.5万余起,有 力维护了社会治安大局稳定。

会议决定,从4月15日到7月31 日,在全市范围内集中开展以严厉打击 盗抢骗、电信网络诈骗、涉黄涉赌和毒 品违法犯罪、全力开展追逃工作和大力 整治道路交通安全为主要内容的"四打 一追一整治"夏季严打整治专项行动, 代号"夏季攻势 2021"。

会议要求,全市公安机关要紧密结 合公安队伍教育整顿和党史学习教育 "我为群众办实事"实践活动要求,切实 打好夏季攻势仗,打出声威、打出实效、 打出一方平安。

#### 市综合检验检测中心深入企业开展优服务提质量促发展调研活动

本报讯(记者 刘小宇 通讯员 王 华)近日,市综合检验检测中心调研组 深入我市重点企业山西离石电缆有限公 司,开展服务企业专题调研。

调研期间,调研组与山西离石电缆 有限公司有关负责人召开了座谈会。 会上,调研组认真听取了企业负责人就 近年来企业运营、检验检测工作有关情 况的汇报;就特种设备检验、产品质量 检验以及计量器具检测、检定等工作与 企业相关人员进行了深入广泛的交

流。调研组表示,通过企业调研,要了 解企业需求,找出工作短板,更好地为 企业服务;要加强对企业特种设备管理 的帮扶,为企业开展特种设备规范化操 作培训。

随后,调研组一行来到电线电缆制 造车间、检验检测实验室,详细了解电 线电缆的制作流程、电线电缆质量管理 以及检验检测工作的开展情况,对企业 检验检测工作情况进行了认真细致的

#### 我市侵权假冒伪劣商品集中统一销毁行动启动

本报讯(实习记者梁英杰)近日, 我市侵权假冒伪劣商品集中统一销毁行 动在中阳县启动。活动现场,采用无害 化方式集中销毁假劣药品、食品、假冒外 墙涂料等假冒伪劣商品,共计4.8吨,标 值70余万元。

据了解,我市双打工作得到了市 委、市政府和省双打办的充分肯定, 2020年被评为全省一类,走进了全省第 一方阵。开展这次销毁行动,既是我市 打击制售假冒伪劣商品等违法行为的 成果展示,也是全市各职能部门以实际 行动依法保护经营者、消费者合法权益 的一次重要举措,表明了我市坚决打击 制售假冒伪劣商品等违法行为的决心。

下一步,市双打办将继续坚守为民 执法,为民服务的理念;继续保持密切 沟通,密切配合的作风;继续发扬敢于 斗争,敢于胜利的精神;进一步加大打 假维权工作力度,牢固树立长期作战的 思想,以更加饱满的热情,更加负责的 态度,更加有力的措施,不断推动全市 打击侵权假冒工作再上新台阶,以实际 行动和优异成绩庆祝建党100周年。

驴场,发展特色养殖业,带动群众增收

致富。2018年实现了整村脱贫,2020

年,全村人均收入8000余元。近两年,

因患大病,又有6户到了贫困线的边缘。

的霍桂梅说:"我一个妇道人家带着三 个孩子,生活真不易啊!以前,我家的

生活条件还可以,丈夫因病去世后,日

子每况愈下,时常捉襟见肘。2015年被

识别为贫困户。"提起因病去世的丈夫,

她忍不住泪流满面,"后来,村干部为我 争取报销了丈夫看病住院的部分医药

费,紧巴巴的生活才有所缓解。在危房

改造中,我利用政府补贴的3.5万元危 房改造款,又借了一些钱,新修了100平

方米的平房。好在两个女儿大学毕业

后打工挣上了钱,家庭经济收入明显提

高,逐步还清了外债。现在,只有小儿

子在孝义上初中,我种着家里的几亩

地,一年收入近5万元,生活越来越有奔

覆盖率达到68%,山上有古大叶茶树、

山核桃、山杏等珍贵树种和猪芩、柴胡、

穿地龙等珍贵药材。地理位置优越,紧

邻省道孝石线,正在规划建设的汾石高

速穿境而过,山西省中部引黄工程配套

的南河调落水库也将建于该村,发展生

德年间设高唐县,明清时期是晋西北商

贸集散地,素有"旱码头"之称,当时有

名的双裕魁、大德兴、仁和堂等43家商

铺云集于此,对晋商文化发展有着不小

"今年,我们坚持党建引领,继续弘

大麦郊村又是千年古村落,唐朝武

态休闲旅游潜力巨大。

的推动作用。

大麦郊村绿色资源丰富,全村林草

头了。"

得益于党的脱贫攻坚政策面脱贫

### 风雨沧桑再启航

(上接1版)

在改革开放的大潮中,大麦郊村也 和其他地方一样,一些胆大的村民抱着 靠山吃山的思想,上山开采私矿,对祖 祖辈辈生活的这片土地大肆私挖乱采, 大发其财。但好景不长,过度的私挖乱 采导致生态植被破坏严重,昔日绿水青 山的美景一去不返。随着中央对生态 环保问题的重视和群众环保意识的提 高,政府对私挖乱采行为的打击力度也 不断加大,山上建起的私矿纷纷关停整 顿,大部分村民又失去了经济来源,返 贫现象严重。村里的年轻人只好背井 离乡,外出打工,谋求生计。

2012年,大麦郊村开始大规模整治 生态环境,经过几年的大力整治,昔日 绿水青山的村貌又回来了。如今,山村 绿化了,村里大街小巷都硬化了,太阳 能路灯也安上了,村民休闲活动的广场 建起来了,一到农闲时节,广场上扭秧 歌的、跳广场舞的、敲锣打鼓的络绎不 绝,村民精神文化生活得到明显提高。

记者来到一户二楼带院落的村民 马爱爱家中,室内全部装潢,陈设华丽, 窗明几净,一看就是迈入小康的住户。 果不然,问起她家近年来的生活变化, 马爱爱说:"过去我们夫妇二人养着三 个孩子、两个老人,挣下这片家业着实 不易。我们啥苦都吃过,啥活都干过, 还供养三个孩子上学,真是太艰难了。 现在终于熬出头了,两个孩子已大学毕 业在外地就业,都能挣钱养家了,全年 收入10万元以上,提前实现了小康梦。" 临走时,马爱爱开心地说:"还是党的富 民政策好啊! 现在我上了年纪,也彻底 放下担子了,平时就是在家带带孙子, 闲时去跳跳广场舞,放松下心情,日子 越过越舒心,越过越红火。"

#### 美丽乡村再启新征程

大麦郊村这些年的变化,是历任村 支"两委"班子带领村民坚持弘扬红军 东征精神,齐心协力、攻坚克难,发展绿 色产业,壮大集体经济的结果。

大麦郊村党支部书记、村委会主任 任长建介绍,大麦郊村是"插花式"贫困 村。2014年脱贫攻坚战打响以来,该村 精准识别出建档立卡贫困户

43户95人,其中低保户13 户24人,五保户6户6人,残 疾人7户7人。在打赢脱贫 攻坚战的过程中,该村修缮 保护红军东征总指挥部旧 址,传承红色文化;引进投资 1500万元,成立专业合作 社,发展食用菌种植项目15 万棒;投资100万元,兴建养

扬东征精神,再深入挖掘红色文化资 源,计划投资1000余万元,全力推进大 麦郊村红色旅游项目建设,把红军东征 总指挥部下设团部旧址也修缮好,带动 乡村旅游;继续做大食用菌大棚经济, 发展食用菌种植项目,带动群众增收致 富奔小康;壮大养驴场,发展特色养殖 业,让大麦郊成为一个集传统种植、特





产业转移助推 经济高质量发展 5月7日,工人在由天津转移而来的唐山正元管业有限公司车间内对管材进行保护处理。

近年来,河北省唐山市丰南区抢抓京津冀协同发展机遇,积极承接京津产业转移和科技成果转化,推动区域经济 高质量发展。截至目前,丰南区已累计承接投资超亿元的京津产业转移项目30余个,涵盖新材料、高端装备制造、现 代农业等领域。

新华社记者 牟宇 摄

# 100 奋斗百年路 烏航蘇അ器

## 陈潭秋:"特殊"的中共七大中央委员

□ 新华社记者 徐海波



初夏时节,在湖北省黄冈市黄州区 陈策楼镇陈策楼村,屹立于苍松翠柏间 的陈潭秋铜像,展现着神采奕奕的革命 家风采。铜像前一束束鲜花,寄托着人 们对这位中共一大代表、党的创始人之 一、"特殊"的中共七大中央委员的崇敬 之情。

陈潭秋,1896年生,在这个大别山 脚下的小山村,他度过了童年、少年。 青年时代,他离开家乡到武汉求学, 1916年进入国立武昌高等师范学校英 语部学习,后与董必武等人筹办武汉中

所学校团结了一批进步教员,培养了一 批革命青年

1920年秋,陈潭秋和董必武等在武 汉成立共产党早期组织,1921年7月出 席党的一大。此后,陈潭秋先后任中共 安源地委委员、武汉地方执委会委员 长、湖北区委组织部主任、江西省委书 记、满洲省委书记、江苏省委秘书长、福 建省委书记、中央政府粮食部部长等 职,领导各地的工人运动、学生运动和 兵运工作,为党的事业四处奔波。

红军长征后,陈潭秋留中央苏区坚 持游击战争,任中共江西分局组织部部 长,1935年8月赴莫斯科参加共产国际 第七次代表大会,后参加中国共产党驻 共产国际代表团的工作。

"我始终是萍踪浪迹、行止不定的 人。"陈潭秋在一封家书中表达了对母 亲的深深歉意:"老母去世的消息我也 早已听闻……反可怜老人去世迟了几

年,如果早几年免受诸多苦难啊!" "他就是这样一位与众不同的英雄 人物,心中永远装着贫困百姓。虽是书 生出身,但依然敢于持枪上火线。"陈潭

学,任英文教员。在他们的努力下,这 秋故居纪念馆馆长丁海舟说,大家看到 陈潭秋的照片多是左侧脸,因为他的右 耳在游击战中负伤。

> 1939年9月,陈潭秋奉命回国,任 中共中央驻新疆代表和八路军驻新疆 办事处负责人。他同新疆军阀盛世才 进行了灵活巧妙的斗争。当盛世才公 开走上反苏反共道路后,1942年夏,党 中央同意在新疆工作的共产党员全部 撤离。陈潭秋把自己列入最后一批,并 表示:"只要还有一个同志,我就不能 走。

1942年9月17日,陈潭秋被捕。敌 人对他施以酷刑,逼迫他"脱党",他拒 不屈服。1943年9月27日,陈潭秋被秘 密杀害于狱中,时年47岁。

陈潭秋同志牺牲的消息一直不为 人所知。直到1945年4月,党的第七次 全国代表大会上,陈潭秋还被推选为中 央委员。代表们没想到,陈潭秋早已为 革命事业而献身。

作为一名特殊的七大中央委员,陈 潭秋虽无缘见证中共七大召开的盛况, 没有看到胜利的曙光,但他的革命精神 仍在代代相传。

如今,大别山下每天都在变化,干 净宽阔的水泥路穿村而过,郁郁葱葱的 树木整齐排列,错落有致的民房镶嵌其 中;英烈故居、红色展馆,与各式民宿农 庄,相得益彰,诉说着这里的人们在百 年风雨中一次又一次战胜艰险,在伟大 复兴新征程上一步又一步不懈前行。

近些年,陈策楼村党支部带领村民 大力开展兴村富民,一方面开展葡萄、 柑橘等特色种植和水产养殖,另一方 面,鼓励能人创业,创办3个纺织工 厂。全村集体经济年收入突破50万 元,农民人均年收入超过16000元。在 扶贫攻坚战中,陈策楼村78户贫困户 全部脱贫。

"陈潭秋毕生为之奋斗的梦想已经 成真,但共产党人为人民谋幸福的接力 棒仍在相传。"陈策楼村党支部书记陈 文胜说,陈策楼村去年被列为红色村庄 试点村,全村正在加大建设,依托红色 资源,立足村庄特色,把红色文化融入 绿色产业,修缮陈潭秋故居二期展馆, 发展乡村文创产业和特色农业,让村民

过上更加幸福的小康新生活。 新华社武汉5月7日电

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编:033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心

印刷:吕梁市印刷厂

广告刊登热线: 0358-8229858

全年订价:396元